

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIOS DE LA SUSCRICION:  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID.  
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID.—FACTOR. NÚM. 5.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA.  
UNA PESETA LINEA.  
Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Garmén, 18, piso 1.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:  
UNA PESETA 30 NÚMERO

AÑO XXXVIII. NÚM. 10515

MADRID, MIÉRCOLES 5 DE ENERO DE 1887

OFICINAS: FACTOR 5

## ARTICULOS RECOMENDADOS

Heliotropo blanco.—Sapoceti agua de Chipre.—Agua de Colonia imperial.—Bouquet María Cristina.—Polvos de Ciprés.—Groma de Fresas.—Creaciones DE GUERLAIN, PARIS.

## SABAÑONES

El jabón Bergmann de Alemania, es el remedio más eficaz que se conoce contra los sabañones y evitar que se abran grietas en las manos. Pastilla, pesetas 1.50.—Depósito, perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.—Nota. Esta casa sigue obsequiando a su clientela con el Almanaque con nueve cromos permutados que representan Labores de amor perdidos.

## PAPÁS Y MAMÁS ¡ATENCIÓN!

Obligados como estáis a realizar el milagro de que los Reyes regalen juguetes a vuestros queridos hijos, no os olvidéis de recomendarlos (a los Reyes) los comprén en la Realización del Bazar X. Alcaide, 62, pues podrán regalárselos, si allí los compran, casi... de valde. No lo olvidéis.

## VILLASANTO. ÓPTICO.

10.—PRINCIPE.—10.  
Para regalar, variado surtido en gemelos de teatro, barómetros y juguetes eléctricos para niños.

## PARA REGALOS. CAPRICHOSOS OBJETOS DE FANTASÍA.

60, Jacometrezo, 62. La Verdad

## DINER L'HARDY.—DE 7 A 9.

20 cubiertos. Jerez, St. Julien, Champagne, 20 pesetas

## LECTORES DE NOVELAS.

El Folletín Ilustrado que sale los jueves, publica La Marquesa Gabriela, de Julio Mary y El Abismo, de Dickens y Collins. Cada número de 8 páginas a 3 columnas (60 mil letras) con dos magníficos grabados cuesta 10 céntimos. Por suscripción: serie de 26 números 3 pes. 1/2; la de 52, 6 pes. Oficinas: Serrano, 88, 2.º izqda.—Madrid.

## REPOSTERIA DE VIENA.—ALCALÁ, 42.

Gâteaux des Rois.—Pastas para soirées.—Helados.

## REGALOS PARA REYES.

EL CARNAVAL DE VENECIA  
A. NAVARRO.—SAN BERNARDO, 3.  
Y CÁRERA DE SAN JERÓNIMO, 19.  
Especialidad en artículos para regalo, 30 por 100 más baratos que otras tiendas. Corbatas inglesas, 3 por 5, y 6 por 9 pesetas. Bastones novedad a 1 peseta 50.

## LA MUSICA DE CADIZ.

Como aguilado, piano con letra, 10 pts. toda, hasta Reyes; después costará más. La gran vía, toda, 9. Ptas. Música económica. Pianos baratos. P. Martín, Correo, 4.

## GUTIERREZ MUEBLES DE TAPIERIA

y ebanistería, Desengaño, 26

## EDICION DE LA MANANA

PRIMERA DE HOY 5 DE ENERO.

## A LA UNA DE LA MADRUGADA

El día de ayer en Madrid fué relativamente agradable, después de la nevada de anteañoche. Desde las primeras horas de la tarde despejó el cielo.

## El termómetro del Sr. Graselli señalaba

1 grado sobre cero a las siete de la mañana, 3 a las doce del día y 2 a las tres de la tarde.  
El barómetro indica lluvia.

## La Agencia Fabra nos transmitió ayer

los siguientes TELEGRAMAS:

## Londres, 4.

En los círculos políticos corre muy acreditado el rumor de que el Sr. Smith será nombrado *leader* de la Cámara de los Comunes y primer lord de la Tesorería.

Se añade que el marqués de Salisbury, conservando el puesto de primer ministro, se encargará de la cartera de Negocios extranjeros.

En cuanto a lord Iddesleigh, que lo desempeña actualmente, se asegura que se retirará del gabinete.

Parece que ha surgido una nueva disidencia ministerial, tanto sobre la cuestión de Irlanda como respecto de los asuntos exteriores.

Se comenta mucho el hecho de que el ex-ministro Chamberlain haya accedido a entrar en negociaciones con Gladstone sobre la cuestión de Irlanda.

Se afirma que se trata de buscar una fórmula de conciliación.

La opinión general es que la situación es insostenible y que no hay más remedio que abordar de frente la cuestión irlandesa.

Han vuelto a circular noticias pesimistas sobre la cuestión de Oriente.

Se habla de grandes aprestos belicosos en los puertos de Rusia del Mar Negro, y de la llegada de nuevas tropas en las provincias del Sudoeste de aquel imperio.

Con motivo de la honrosísima distinción que S. M. la reina acaba de otorgar al señor D. Juan Francisco Camacho, concediéndole el collar de Carlos III, toda la prensa aplaude este acto, reconociendo en el Sr. Camacho muchos merecimientos por los servicios que ha prestado y que puede prestar al país el eminente ex-ministro de Hacienda, uno de los más grandes y excelentes administradores de las rentas públicas y de los intereses generales del país.

Dicen de Almería que a las siete y media de la noche del día 1.º se sintió en aquella capital un temblor de tierra acompañado de fuertes ruidos subterráneos, que duraron cinco ó seis segundos.

El fenómeno ha producido gran alarma entre el vecindario.

Toda la población de Velez Málaga firmará una exposición solicitando el indulto de Galeote.

Ha sido nombrado cónsul general del Ecuador en España el Sr. D. Francisco Bravo y de Liñan.

En las provincias del Mediodía se agita la idea de ensayar en grande escala el cultivo de la higuera chumba, para con el fruto fabricar alcohol.

Málaga y Almería son las dos primeras capitales que se aprestan a instalar fábricas de destilación por ser hasta ahora las únicas localidades en que hay fruto bastante para acometer los ensayos.

Un lacónico telegrama dió el domingo la noticia de haberse cometido un terrible crimen en Archidona, pueblo de la provincia de Málaga.

Los periódicos que recibimos ayer dan los siguientes detalles del sangriento drama que ha sumido en la mayor desesperación a dos apreciables y distinguidas familias:

«Vivia en ese pueblo un joven médico, don

## Manuel Palomero, hijo de otro médico muy respetable.

El joven médico a que nos referimos había dado muestra de pasajera perturbación en algunas ocasiones.

Cuéntase que una vez, al pasar por la fuente llamada de los Caños, disparó varios tiros a unas bestias que estaban bebiendo, sin otro objeto que el de quitarlas de aquel sitio.

Hacia días que D. Manuel Palomero venía solicitando que su esposa otorgase el necesario poder para la venta de determinadas fincas, pues a ello le obligaba la precisión de unos pagos.

Su señora se resistía, aconsejada hasta por la familia de él, comprendiendo que era arriesgado un capital indultado.

El 30 de diciembre, a las doce y media del día, entro el Sr. Palomero en su casa, creyendo que algo embriagado, y llamó a su mujer con el pretexto de que eligiese el modelo de unas camas, a cuyo efecto le enseñó el catálogo.

De este modo consiguió encerrarse con ella en un cuarto.

«¿Qué pasó dentro? Nadie lo sabe. De pronto una terrible detonación commovió todo el edificio, estremeciéndose la casa.

Cuando acudieron las primeras personas que había cerca, el cuadro que presenciaron era horroroso.

El médico Sr. Palomero estaba hecho pedruzcos; sus miembros esparcidos por la habitación, al par que los muebles todos convertidos en astillas.

Más allá del cadáver de su esposa, también casi carbonizado y con diversas heridas.

«¿Qué había ocurrido? Todo son suposiciones.

Créese que una vez encerrados allí, el marido propuso por última vez a su esposa que firmase el poder, negose a ello como antes, y entonces él prendió fuego a un cartucho de dinamita de que iba provisto.

La desgraciada señora trató de huir; se acercó a la puerta; pero antes se verificó la explosión.

Los muebles que había en la habitación, el piano, los libros, todo voló y todo se hizo pedruzcos, quedando el cuarto destruido.

Este hecho ha producido impresión tristísima en Archidona.»

Leemos en un periódico de Málaga: «Desde hace varias noches circulaba el rumor de que un ex-coronel carlista, sentenciado a cadena perpétua, había sido capturado al salir de una barbería de la calle de la Peña ó de la calle Mariblanca, debiéndose este servicio al jefe de orden público Sr. Navarrete.

Con efecto, sabiéndose por confidencias ó sospechas que se ocultaba en Málaga un ex-jefe del estinguido ejército carlista, sentenciado a cadena perpétua a consecuencia de haber dispuesto cuando la guerra civil el fusilamiento del alcalde de un pueblo, pudo ser detenido, a pesar de haberse quitado toda la barba, en el momento que salía de una barbería.

Se trata de D. Ricardo Busquet de Ibarceta, que se ha fugado dos ó tres veces del presidio donde fué confinado, y que últimamente logró evadirse de la cárcel de Hueto de Santillan, perteneciente a la provincia de Granada, recurriendo a un ardid que revela su mucho ingenio.

Diez días hacía que estaba en Málaga, sin que la policía hubiera podido dar con él. Prepara su viaje a Orán.

El capturado es conocido por el apodo de Barquetas.»

Las últimas noticias recibidas de Londres, referentes a los estragos que ha causado la tempestad, son las siguientes: El viento ha derribado 47000 postes telegrá-

ficos, los cuales han sido levantados en 26 horas, con el auxilio de las brigadas militares; 406 buques han naufragado en las costas, pereciendo gran número de personas, Inglaterra ha estado incomunicada con el resto del mundo 47 horas. Esto solo en la City, que del resto de la isla se carece de noticias oficiales, suponiéndose hayan sido también de consideración.

Durante el mes de octubre último, las aduanas de Puerto-Rico han recaudado, por todos conceptos, 18776 pesos fuertes; cantidad que, comparada con la obtenida en igual mes de 1885, arroja una diferencia en menos de 80362 pesos contra el año de 1886.

Sabedora S. M. la reina doña María Cristina de que era grave el estado de un sargento de artillería a quien un cabo del mismo cuerpo disparó un tiro, hiriéndole en el brazo, suceso ocurrido hace algún tiempo en Valladolid, encargó con gran solicitud su asistencia y curación.

Trasladado el enfermo al hospital, amputósele hace pocos días el brazo, y hoy se encuentra fuera de peligro.

S. M., que ha satisfecho todos los gastos, ha dispuesto que en sustitución del brazo amputado se coloque al pobre sargento uno artificial, lo que se hará dentro de breve plazo.

En Valencia ha aparecido un ayunador, que se propone competir con todos sus antecesores; es un labrador, vecino de Cargante, llamado Salvador Llopis, el cual se compromete a no comer ni beber ningún artículo de los sujetos al pago del impuesto de consumos en aquella villa, durante el periodo de tres meses; de modo que el ayuno a que se somete este nuevo émulo de Succi y Merlati tiene que ser casi absoluto, pues fuera del agua y algunas verduras, todos los demás artículos están allí sujetos al pago del indicado impuesto y aun esas mismas verduras, para que el experimento resulte con arreglo a lo que su autor se propone, no deberán ser condimentadas al fuego.

Bajo la presidencia accidental del académico más antiguo de los allí presentes, Sr. Bellver (D. Francisco), por indisposición del director D. Federico de Madrazo, celebró anoche sesión ordinaria la real Academia de Bellas Artes de San Fernando.

Después de leída y aprobada el acta de la anterior, el secretario general Sr. Avalos, dió cuenta:

De una orden de la dirección general de Instrucción pública remitiendo a informe el proyecto de obras de reforma del edificio universitario de Zaragoza, formado por el arquitecto D. Francisco de Yarza. Paso a la seccion de arquitectura.

De otro oficio de la propia dirección enviando el proyecto de reparación y reforma del cuerpo del reloj en la Giraldá de Sevilla, hecho por el arquitecto de aquella magnífica catedral, Sr. Fernandez Casanova. Paso a la seccion de arquitectura.

De otra comunicación del propio centro directivo enviando asimismo una instancia de la comision ejecutiva de construcción del monumento a D. Juan Prim en Reus, solicitando que los bocetos presentados sean juzgados por la Academia. Paso a la seccion de escultura.

Dióse después lectura a la lista de los jurados que han sido designados para que juzguen los trabajos que se presenten al solemne concurso internacional abierto para la presentación de los planos necesarios a la edificación de una nueva fachada en la suntuosa catedral «El Duomo» de Milan, quedando enterada de ello la Academia.

Y por último, se hicieron la segunda y la tercera lectura respectivamente de las propuestas presentadas para individuos correspondientes en Valencia y Paris, y se levantó la sesión.

Teniendo en cuenta lo dicho por M. Merman de que «la cuestión del Ramio es cuestión de interés nacional y de que el pueblo que posee las materias primeras necesarias a la industria posee dos veces, y a fin de dar a conocer, por otra parte, cuanto se considera necesario sobre el cultivo, beneficio y aplicaciones de esta planta, para cuya aseveración se tendrá a la vista el completo muestrario hecho esproceso con propósito de difundir su conocimiento; la comision promotora de este asunto dará en el local de la Asociación de Agricultores de España, Luzon, 4, algunas conferencias públicas en los días y horas que de antemano se fijarán.

En dichas conferencias desarrollarán además el «Memorandum que ha impreso ya y es comprensivo de los «Datos concernientes a la parte agrícola, ó sean especies conocidas, (Nivea, Candicans, utilis).—Terreno (Aluvion).—Plantación y preparación del terreno (labor, rastro, abonos, colocación de 40000 pies, segunda labor, escardas é irrigación, todo con hombres ó mujeres, jornales y pesetas.

Después de esto vienen los gastos de entretenimiento, los productos y el beneficio normal por hectárea.

Y, por último, siguen los «Datos concernientes a la parte industrial, comenzando con las dimensiones de la fibra, su naturaleza longitudinal, anchura y espesor del «Ramio» comparado con el lino, cáñamo, algodón y seda, y comparando también su resistencia, tracción, ruptura y torsion.

Y concluye este «Memorandum,» que firma el ingeniero agrónomo D. Domingo Coll Morros, exponiendo las máquinas para el descorroteo de los tallos secos, la desagregación, la carda, el blanqueo y la hilatura.

Segun partes comunicados por el alcalde de Mostoles, la epidemia diftérica se ha desarrollado con bastante intensidad en aquella población.

Dicha autoridad ha reclamado el envío de botiquin y desinfectantes, con objeto de combatir los progresos del mal.

Los comités izquierdistas de los distritos de la Audiencia y de la Inclusa de esta corte, acordaron anteaer adherirse a la política que representa el Sr. Becerra.

El de la Inclusa tomó el acuerdo por unanimidad y en el de la Audiencia tuvo un voto la política del general Lopez Dominguez.

De un ingenioso timo, dado a un señor, hijo de Cataluña y comerciante que ha sido en Nueva-York, da cuenta Las Novedades en los siguientes términos:

«Un andaluz, de arrogante presencia y pica de oro, a quien conocí en una fonda española de la parte alta de la ciudad, hubo de hacerle creer que era poseedor, en unión de otros cuatro individuos, de un secreto químico para fabricar oro con sólo una pequeña cantidad de este metal y algunos otros ingredientes, proponiéndole, si facilitaba el oro necesario para la operación, después de convencerse con sus propios ojos de que era posible, darle una crecida parte de lo que produjese la ven-

—Si, comprendo que quieras alejar a Valentina, pero ella querrá ¿cómo decirselo?

—Durante algún tiempo podremos ocultarle la verdad.

—Mad. de Carmeille bajó tristemente la cabeza.

—El marido tiró del cordón de la campanilla. Un criado se presentó al instante.

—Decid a la señorita Valentina, que la suplico venga aquí.

—El criado desapareció y un momento después, la joven entró en el despacho.

—No tuvo más que dirigir una mirada sobre Mr. y Mad. de Carmeille, para advertir que pasaba algo extraordinario.

—Dominada por una repentina inquietud, su corazón se oprimió.

—Valentina, dijo el fabricante con una voz que temblaba a pesar suyo,—es absolutamente necesaria, en los Cormiers, la presencia de tu madre, se marcha esta tarde y tu la acompañas.

—La joven quedó sorprendida.

—No tenéis más que el tiempo preciso para prepararos,—continuó Mr. de Carmeille,—los caballos estarán enganchados en el landó, a las cuatro, y yo os acompañaré a la estación.

—Querido padre—replicó Valentina con voz ahogada,—¿por qué marchar esta tarde y no esperar al lunes?

—Porque es preciso que mañana estéis en los Cormiers.

—Perdona, querido padre, pero mañana esperamos a Mr. y Mad. Lincoln.

—No vendrán.

—¿Ah! ¿por qué?

—Porque no pueden.

—¿Y Mr. James?

—Tampoco vendrá.

—Valentina bajó la cabeza.

—El joven que ha tomado el carruaje de vuestro camarada se dirige a la Maison Blanche; yo también voy allí; seguidme la berlina de vuestro camarada a doscientos pasos de distancia; os tomo para todo el día y os pagaré con largueza.

—Señora, ir y venir son veinticinco francos.

—Os daré cincuenta, partid.

—¡Hop!—hizo el cochero encantado del viaje.

—Saltó al pescante y arreó al automodonte, que se lanzó tras el primer cupé.

—Después de hora y media de trote James echó pie a tierra ante la quinta de Mr. de Carmeille.

—El cochero del otro carruaje detuvo el caballo, obedeciendo la orden que le habían dado.

—No vamos a la quinta—preguntó.

—No—respondió la dama.

—Y enseñando al cochero un grupo de árboles, a treinta ó cuarenta pasos de la casa de Mr. de Carmeille.

—Esperaremos allí—dijo,—a la sombra de aquellos árboles.

—El joven entró en el patio de la quinta sin reparar mucho en los extraños rostros de los criados. Comprendió, sin embargo, que su visita era inesperada.

—Y al ayuda de cámara que se acercó.

—German—le dijo,—quisiera ver a Mad. y a Mlle. de Carmeille.

—Es imposible, señor.

—¿Imposible! ¿por qué?

—La señora y la señorita no están en la quinta.

—¿Dónde están?

—Lo ignoramos, señor.

—¿Cómo, lo ignoráis!

—Mr. de Carmeille las acompañó ayer a la estación, donde tomaron el tren de las seis. Pero no sabemos dónde han ido.

—¡Ah!—esclamó el joven.

—Su palidez se aumentó y se mordió furiosamente los labios.

—¿Y Mr. de Carmeille?—preguntó.

—Mr. de Carmeille está aquí.

—German, haced el favor de anunciarme; espero que Mr. de Carmeille me recibirá.

—James siguió al criado hasta la antecámara y esperó.

—Al cabo de un instante, el ayuda de cámara apareció, diciendo:

—Mr. de Carmeille, os espera en su despacho.

—El joven, dominado por nerviosa agitación, se precipitó en el despacho del fabricante.

—Este, de pie, hacia los mayores esfuerzos para aparecer tranquilo. Sin embargo, sin poder lograrlo por completo, tendió la mano al ingeniero.

—Mr. James,—le dijo,—os he escrito; ¿no habéis recibido mi carta?

—Sí, señor, la he recibido.

—Entonces, me extraña veros hoy aquí.

—Señor de Carmeille,—replicó el joven con vibrante y emocionada voz,—cuando un desgraciado acaba de ser condenado a muerte, sea ó no culpable, se dirige con la esperanza de salvar la cabeza, al Tribunal Supremo. Si

armado de todo el valor y energía posible para defender a mi hijo.

—¿Y con toda esa resignación me habéis venido a buscar? Pues bien, Leontina, ¿qué esperáis de mí?

—Que escribais a James Lincoln, para decirle terminantemente que por efecto de una revelación que os han hecho, no podéis concederle la mano de vuestra hija.

—Mad. de Carmeille respiró.

—Ya comprendo—replicó,—¿Queréis que le escriba en seguida?

—Sí, para que reciba vuestra carta mañana por la mañana.

—Mr. de Carmeille se levantó pensosamente, y sentándose ante su mesa de despacho, cogió una pluma.

—¿Cuán difícil de escribir es esta carta!—murmuró.—No sé qué decirle.

—Si queréis, Armando, os la dictaré.

—Sí, Leontina, dictádmela.

—Pues bien, escribid:

«Mr. James Lincoln,

«Vuestros méritos y vuestro carácter os han hecho acreedor, como no podéis dudarlo, a mi verdadera estimación y a mi leal y sincera amistad; hacéis vos.»

«Pero estos sentimientos que me habéis inspirado, no pueden hacerme olvidar mis deberes de jefe de familia.

«Una inesperada revelación que me acaban de hacer, me impide continuar en mis proyectos. Sintiendo en el alma, me veo en la triste precisión de renunciar al honor de teneros por yerno.

«Y bien a mi pesar, por vuestro interés y el de mi hijo, os ruego no continuéis vuestras visitas a la Maison-Blanche.

«Aceptad mis afectuosos recuerdos.

«A. DE CARMEILLE.»

—¿Qué cruel es esto!—dijo mirando tristemente a su antigua querida.

—Sí, es muy cruel, pero es necesario; es preciso que no conserve esperanza alguna.

—¡Ah! ¡pobres criaturas!

—Defendámoslas y tratemos de salvarlas!



Vigilancia 114, la guardia civil 45, la municipal 193 y los agentes judiciales 67. Han sido detenidos 643 personas por escándalo público, por ser causantes de heridas leves 146, por robo 71, por falsificación de billetes 6, por heridas graves 16, por estafas 28, por hurto 28. Ha habido 14 intentos de suicidio y tres suicidios consumados. Se ha detenido a 31 tomadores y a tres autores de asesinato. El contingente mayor de delitos y faltas lo da el distrito de la Inclusa: el menor el del Congreso; pero en cambio en este distrito, el más culto de la población, se cometieron la mitad de los delitos de violación y abusos deshonestos que arroja la estadística. La estadística de la criminalidad en toda la Península se podrá publicar en breve en los primeros días de cada mes. Noticias telegráficas recibidas ayer de Burgos, anuncian que el frío de ayer por la mañana en aquella ciudad ha sido intensísimo. El termómetro ha señalado al aire libre y a la sombra diez y ocho grados bajo cero. Las fuentes públicas y parte del río se han helado. En algunas horas era muy difícil transitar por las calles. Ayer tarde hemos tenido ocasión de oír a varios médicos, que el invierno actual es uno de los más rigurosos. Calculaban que hay ahora en Madrid unos 30000 enfermos de catarros y afecciones análogas. Hoy a las tres celebrará sesión el Ayuntamiento de Madrid, ocupándose entre otros asuntos, de la ampliación de prórroga para la terminación de obras en el cementerio del Este y de la instalación de aparatos eléctricos en el depósito de cadáveres del mismo. Ayer tarde ha habido gran actividad en el Ayuntamiento; se reunieron las comisiones de presupuestos, obras, ensanche y beneficencia. El día 8 se verificará en el Ayuntamiento la subasta de carpetas del empréstito de 1888, ante la comisión de Hacienda. El lunes se enterraron en los cementerios de esta corte, 40 cadáveres y 3 fetos. Desde el día 14 de noviembre que se abrió el hospital de Vallehermoso por disposición del Sr. Abascal, hasta el 31 de diciembre, han sido asistidos 114 enfermos de difteria, habiendo fallecido solamente seis de ellos; pasaron al hospital Provincial cuatro; 27 se hallan en la enfermería y el resto curados, tanto en el hospital como en la consulta que allí se halla establecida. Tanto el Sr. Abascal, como el delegado especial de dicho hospital Sr. Marchante y el médico director Sr. Villarreal, merecen los mayores plácemes. Con sentimiento hemos sabido que ayer tarde se agravó en la enfermedad que padece nuestro antiguo compañero en el periodismo, el ilustrado delegado de Hacienda de Madrid D. Modesto Fernandez y Gonzalez. Un gran enfriamiento del aparato respiratorio ha sido la causa de los ataques que han repetido ayer a nuestro muy querido amigo, poniendo en peligro su vida. Hacemos fervientes votos por el restablecimiento del Sr. Fernandez y Gonzalez. El Sr. Abascal se mostraba ayer muy satisfecho del comportamiento de los individuos del ramo de limpiezas y riegos, que en breves horas han hecho desaparecer la nieve de las calles más importantes. Las brigadas de caminos, a las órdenes del Sr. Pané, han cumplido también su cometido retirando toda la de aquellos. El bando que se fijó a las seis de la mañana, ha sido también perfectamente cumplido por la mayoría de los vecinos y porteros, retirando de las aceras la nieve que a sus puertas correspondía, habiendo el Sr. Abascal impuesto algunas multas precisamente a personas de las que más obligadas están a cumplir los mandatos de la autoridad. El número de estas ha sido escasísimo. Parece que la escuadra de instrucción ha recibido órdenes para visitar los puertos del Mediterráneo. S. A. la infanta dona Isabel ha estado patinando ayer tarde en la Casa de Campo. Ayer tarde a las seis se inició un incendio en el establecimiento de abanicos inmediato al café Imperial. Afortunadamente el fuego no tomó incremento y se sofocó en seguida. Ayer tarde celebró sesión la comisión provincial y la comisión de gobernación. Desde hoy parece que el juzgado de guardia se servirá de un magnífico carruaje tirado por un tranco de mulas. Resoluciones del ministerio de Fomento: Ha sido nombrado profesor interino de la cátedra de carpintería y muebles de la escuela de Bellas Artes de Barcelona, el Sr. Guitart y Lataló. Idem catedrático de historia natural del instituto de Tapia, D. Eliso Guerrero. Idem de psicología del instituto de Canarias, D. Felipe de la Garza. Se han concedido honores y derechos supernumerarios a los Sres. D. José Surroca, D. Luis Roa, D. Joaquín González Hidalgo, D. Adolfo Moreno y D. Pedro Izquierdo, profesores auxiliares de universidades. Aprobando el pliego de condiciones particulares para el ferrocarril de Linares a Almería. La recaudación de diciembre último, según los telegramas de los delegados de Hacienda, asciende a cincuenta millones de pesetas; resultando en baja de cuatro con relación a igual mes de 1888. La disminución afecta principalmente a los ramos de aduanas y contribuciones. Se han obtenido, sin embargo, aumentos en las provincias de Santander, Baleares, Oviiedo, Toledo, Pontevedra, Guadalupe, Navarra, Avila, Almería, Salamanca y Gerona. Y las que han ofrecido mayor baja son Valencia, Murcia, Málaga, Jaén, Alicante y Sevilla. Pero, en resumen, el primer semestre del actual año económico, se ha cerrado con un aumento comparativo en la recaudación de todas las provincias, ascendente a treinta y dos millones, en esta forma: Alzas obtenidas en julio, agosto y septiembre..... 26.000000 Idem id. id. en octubre y noviembre..... 10.000000 36.000000 Baja en diciembre..... 4.000000 Alza en el período transcurrido del corriente año..... 32.000000 Se ha concedido la cruz de primera clase del Mérito Naval al capitán de la goleta americana Anna B. Hutson, por el salvamento de los naufragos de la barca española Tres Aurores y los servicios prestados hasta dejarles en Cayo Hueso.

El cañonero Cocodrilo se encuentra en la actualidad en Ayamonte, para evitar cuestiones entre los pescadores portugueses y españoles. Se dice que al Sr. D. José María Vargas, auditor general del departamento de Cádiz, se le concederá la gran cruz blanca del Mérito Naval, como comprendido en la gracia general otorgada por el natalicio de S. M. el rey. Se ha concedido la cruz del Mérito Naval pensionada al cabo de mar de la comandancia de marina de Algeciras don Eusebio del Valle y Perez, por servicios importantes prestados en la misma. Ayer se han recibido en Gracia y Justicia los siguientes telegramas: Velez-Málaga, 4 (9 m.) Comandante de la guardia civil. A la muerte del criminal Frasco Antonio se observó que espiala la casa donde aquel fue sorprendido un sujeto que, posteriormente, por sus señas, sospeché fuera Manuel Bertodor Garcia, desertor del presidio de Cartagena, que se sabía engrosaba la partida de los galeotes consorte, el cual no pudo ser detenido en los primeros momentos, por haber huido a la aproximación de la fuerza. Posteriormente ordenó la persecución de aquel al teniente jefe de la línea D. Timoteo Rodríguez García, el cual, con fuerza a sus órdenes, consiguió darle alcance, viéndose precisado a darle muerte, por su tenaz resistencia. Velez-Málaga, 4 (10 m.) El fiscal, acompañado del juzgado, salió esta mañana a levantar el cadáver del prófugo del presidio de Cartagena, Manuel Bertodor, que acompañaba en la noche anterior al bandido Frasco Antonio, saliendo herido en una pierna, y fue alcanzado en el arroyo del Arquillo, camino de esta ciudad a Málaga, por fuerza de la Guardia civil que salió en su persecución inmediatamente después del suceso anterior. En dicho punto se defendió de sus perseguidores, los cuales se vieron precisados a darle muerte. Por el correo detalles. Utrera, 4 (8 m.) El juez de primera instancia. Constituido en la cárcel de esta ciudad, instruyó activas diligencias sumariales, por escalo descubierto en la misma y fuga de once presos. Los diputados de la minoría republicana coalicionista han conferenciado ayer tarde sobre la situación de su partido. Creen que no hay punto esencial de división, porque solo disienten en la oportunidad de afirmar el derecho de insurrección, pero contra esta creencia protesta el discurso del Sr. Azcárate. Afirman que no se piensa escumular del partido a este ilustre orador, por más que la ruptura sea un hecho, aun no confirmado por la asamblea. Y sospechan que en la reunión del día 8 de la junta directiva del partido, se acordará probablemente, antes que la reunión de la asamblea, el nombramiento de la comisión que deba ir a París y el carácter que haya de tener. Los más optimistas piensan que del escaso del mal de la descomposición, puede surgir algún paliativo. El director de Obras públicas, Sr. Gallego Diaz, regresará a Madrid el lunes próximo. Restablecido de su breve enfermedad el Sr. Romero Robledo, ha estado ayer tarde en el Congreso conferenciando con algunos amigos. Esto, y la presencia del general Lopez Dominguez, con quien ha cambiado algunas frases, ha dado lugar a que se crea que están los dos hombres políticos en el camino de una inteligencia. Sin que las últimas conversaciones autoricen aquel rumor, nos parece que puede ser probable. No se han recibido aun en el ministerio de Ultramar las noticias que se esperan de Manila sobre la proyectada expedición a Mindanao. Ayer tarde estuvo en Palacio el señor D. Juan Francisco Camacho a rendir el homenaje de sus respetos a S. M. la reina regente y a darle las gracias por el collar de Carlos III con que ha sido agraciado dicho ilustre personaje. Ha conferenciado ayer con el presidente del Consejo y el ministro de Estado, el brigadier Sr. Borbon y Castellvi. Han presentado ayer sus respetos a su majestad la reina, los marqueses de la Puente y de Sotomayor, los marqueses de Castellones, los vizcondes de Torre de Luzon e hijas y D. Federico Loygorri, gobernador de Navarra. S. M. la reina regente suspendió hasta hoy la visita que había de efectuar ayer a los cuarteles de los Docks, en atención a lo crudo del tiempo y a su deseo de no causar molestias a las tropas en días desapacibles. Ha sido agraciado con la gran cruz de Isabel la Católica el marqués de Santa Cruz de Marcenado. El Consejo de gobierno de la Marina, presidido por el dignísimo general D. Rafael Rodríguez de Arias, ha consagrado integra su sesión de ayer al examen más concienzudo y detallado del presupuesto para 1887-88, que proseguirá hasta dejarlo completamente ultimado en el plazo más breve. Ayer no fué día de invenciones políticas, y como no pasa nada de particular y todo es completamente satisfactorio en las regiones oficiales, los políticos de la oposición han dejado en paz al gobierno y han pasado la tarde hablando del frío. Los trenes del Norte llegarán con algún retraso por la mucha nieve que ha caído en Castilla la noche pasada, según los telegramas oficiales. A las siete de ayer tarde señalaba el termómetro en Madrid 2 grados sobre cero. Ayer tarde recibimos los siguientes telegramas: BERLIN, 4. El 4 por 100 exterior, 86 3/4. Londres, 4. Exterior, 65 7/8. París, 4. La bolsa ha cerrado a los precios siguientes: El 3 por 100 francés, 82.40. El 4 1/2 por 100 francés, 110.40. El 4 por 100 exterior español, 67.50. El 4 por 100 interior español, 00.00. 2 exterior, 00.00. Cubas, 501. Consolidados ingleses, 100 3/4. Bolsín.—4 exterior, 67 9/16. A LAS SEIS DE LA MAÑANA. La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: ESTADO.—Convención de extradición de criminales entre España y la república oriental del Uruguay. Real decreto autorizando una transferencia en el presupuesto de este ministerio del año económico de 1887-88. HACIENDA.—Real decreto concediendo una

transferencia de crédito en la sección novena del presupuesto del año económico de 1887-88. Otra concediendo en el presupuesto del ministerio de Gracia y Justicia correspondiente al año económico de 1886-87 dos transferencias de crédito en la forma que se expresa. GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden mandando practicar una información para rehabilitar el título de marqués de Algecilla a favor de D. Fernando de Artega y Silva marqués de Guadalupe. HACIENDA.—Real orden ampliando la habilitación de la aduana de Altea para importar del extranjero carbon mineral, granos y harinas y maderas sin labrar. Otra ampliando la habilitación de la aduana de Ibiza para la importación de ganados de toda clase procedentes de Argel y demás colonias francesas de la costa de Africa. Otra autorizando a los Sres. Desolés Lefebre y compañía para introducir en España libros litúrgicos de rezo de la Iglesia católica, previa el pago de los correspondientes derechos arancelarios. GOBERNACION.—Real orden dándole disposiciones encaminadas a que las autoridades locales cuiden con especial y constante esmero de cuanto se relaciona con la higiene de la alimentación. La Agencia Fabra nos trasmite esta madrugada los siguientes telegramas: LISBOA, 4. La Cámara de Diputados eligió un presidente contrario al gobierno. En vista de esto, el presidente del Consejo de Ministros ha pedido la inmediata reunión del Consejo de Estado, para proponer a éste la disolución de la Cámara. Dicho alto cuerpo se reúne mañana, y como seguramente su opinión será favorable a la indicada medida, el viernes se leerá en la Cámara el real decreto disolviéndola. Las elecciones se verificarán en febrero próximo. Los ministeriales confían tener mayoría. PARIS, 4. Se desmiente la noticia relativa al inmediato regreso a Francia del Sr. Lenge, presidente general de esta república en Madagascar. Bruselas, 4. Ha ocurrido una terrible explosión de fuego grisón en las minas de carbon de piedra de Esconflaux. En el momento de la catástrofe se hallaban en los pozos 30 obreros. Hasta ahora han sido retirados seis cadáveres y cuatro heridos. Se ignora la suerte de los demás mineros. Nueva-York, 4. Cerca de Baltimore, en el estado de Ohio, ha ocurrido un grave accidente a un tren, resultando 19 viajeros muertos y un número considerable de heridos. Reina gran consternación en aquella comarca. Londres, 4. Un decreto real publicado hoy convoca al Parlamento inglés para el día 27 del corriente. Londres, 4. Son ya definitivos los nombramientos del Sr. Northbrook para secretario (ministro) de la India, y del Sr. Smith, de primer lord de la tesorería, y leader de la mayoría de la Cámara de los Comunes. El día 7 del corriente mes se reanudarán las clases de El Fomento de las Artes en su nuevo local, calle del Horno de la Mata, núm. 7. Entre los proyectos que aquella popular asociación tiene para inmediatamente después que inaugure la nueva casa, que será para los últimos días del mes actual, figuran una discusión sobre problemas sociales y la celebración de un congreso obrero. Las conferencias públicas de los sábados seguirán en breve. Anoche recibimos el siguiente telegrama: ZARAGOZA, 4 (10:44 n.). Hoy ha sido obsequiado D. Valentin Gomez con un gran banquete en el hotel de Europa, a que asistieron altas autoridades de Aragón e ilustres periodistas. Se pronunciaron elocuentísimos brindis ensalzando los méritos y las glorias literarias del beneficiado, quedando acordado como homenaje al mismo regalarse un álbum con innumerables firmas. El Sr. Gomez contestó en sentidas frases, que fueron recibidas con grandes aplausos. Los artistas del teatro le dedicarán la función de mañana, en la que representarán su obra Celoso de si mismo. Anoche, durante la representación de Atina de Atocha, fué llamado a escena cinco veces el Sr. Gomez, siendo entusiásticamente vitoreado. La opinión de este culto pais no puede ser más favorable y entusiasta para el poeta, autor y literato Valentin Gomez.—El correspondiente. El Sr. Mansi, teniendo en cuenta los buenos servicios prestados por el Sr. Yunta, así como la desgracia inmensa que aflige a sus hijos, hoy huérfanos a consecuencia de la catástrofe de Chamberi, ha entregado al hijo de aquel una credencial de 2000 reales con destino al cuerpo de telegrafos, a que perteneció su difunto padre. El señor director general de Infantería ha tenido la bondad, que le agradecemos, de remitirnos un ejemplar del escalafón del arma de su cargo y del año actual. En primer orden de este mes existen en la escuela activa de infantería: 201 coroneles, 372 tenientes coroneles, 780 comandantes, 2030 capitanes, 3892 tenientes y 933 alféreces; total, 8208 jefes y oficiales. En el pueblo de Alhabia (Almería), perteneciente al juzgado de Jerez, ha tenido lugar hace pocos días un alevoso parricidio, cometido en la persona de un anciano de 70 años llamado Juan Reyes, por un hijo suyo, de nombre Nicolas, siendo todo el motivo ocasional del suceso la partición de una herencia, en la que podría responder al desnaturalizado hijo la enorme suma de doce ó catorce reales. El criminal consiguió escaparse de la persecución de su hermano menor, que salió tras él una vez cometido el crimen; pero avisada la guardia civil, consiguió darle alcance antes de salir del pueblo. Hoy publicará la Gaceta dos reales decretos del ministerio de Hacienda. El primero, con fecha 29, dice así: Artículo único. En la sección 9.ª del presupuesto corriente de «Gastos de las contribuciones y rentas públicas» se concede una transferencia de crédito de 80000 pesetas del artículo 8.ª Portes y fletes desde las fábricas a los puntos de expendición, al art. 6.ª Premios de expendición del capítulo 5.ª Gastos de tabacos. El segundo decreto lleva fecha del 30, y dice así: Artículo 1.º En el presupuesto del ministerio de Gracia y Justicia se concede con destino a los servicios de estadística de la administración de justicia en lo civil, una transferencia de crédito de 30000 pesetas del cap. 3.ª artículo 5.º Indemnizaciones a testigos, distribuidas en la siguiente forma: 11250 al cap. 1.º artículo 3.º Personal de la secretaría, 7500 al capitulo 2.º, art. 3.º Gastos de la estadística, y 11250 al cap. 5.º, artículo 4.º Personal administrativo de las Audiencias territoriales. Art. 2.º En la sección 7.ª del presupuesto vigente del ministerio de Fomento se concede una transferencia de 3500 pesetas del capítulo 6.ª art. 3.º Subvenciones y auxilios, para la instrucción popular al cap. 4.ª art. 2.º Personal de 3.ª enseñanza para atender a los gastos de la Escuela Central de Gimnasia. Anoche recibimos el siguiente telegrama: GRANADA, 4 (8:50 n.). De Huescar participan que en la noche pasada, siete hombres han intentado un robo en el cortijo Hulla Cuevas, término de La Puebla, siendo detenidos cinco de los malhechores; uno de ellos resultó gravemente herido en la lucha con los moradores del cortijo. Se sigue la pista de los demás.

Anoche se cometió un crimen en la calle de Lavapiés, esquina a la del Calvario. Lo que de público se decía era lo siguiente: Manuel Gomez Lopez, de 28 años de edad, y de oficio diamantista, que tenía su taller en la calle de Atocha, hace dos años que se había casado con Patrocinio Garcia, joven de 23 años, muy agraciada, hija de un militar que está ahora en situación de reemplazo. Hace unos ocho meses se divorciaron los esposos, por hacerles imposible la vida conyugal las constantes disputas que la diferencia de carácter les ocasionaba, yéndose el Patrocinio a vivir a casa de sus padres, sita en la calle del Olivar, y el Manuel, a una casa de huéspedes de la calle de la Palma. Parece que éste hacia algunos días que dirigía cartas a su mujer, en las que le pedía la reconciliación, a lo cual decíase que el Patrocinio no contestaba. Anoche, poco después de las ocho, iba aquella acompañada de una hermana suya y un niño hermano de ambas, por la calle del Lavapiés, cuando se le acercó Manuel y la dijo: —¿No quieres contestar a mis cartas? A lo que ella respondió: —Vete de aquí y déjanos marchar a casa. Pocas palabras mediaron después, pues el Patrocinio, temiendo sin duda la agresión de su marido, se dio a huir, siguiéndola éste hasta la esquina de la calle del Calvario, donde alcanzándola la asestó cinco puñaladas en el costado izquierdo, tres en el pecho y otra en una muñeca, dejándola en el suelo bañada en sangre y espirante. Algunos transeúntes y una pareja de guardias lograron detener al presunto autor del crimen, recogiendo el arma con que le llevó a cabo. La infeliz Patrocinio fué conducida a la casa de socorro del distrito, donde espiró a los pocos momentos. La hermana de la víctima fué acometida de un síncope. El Manuel fué conducido al juzgado de guardia, donde prestaba declaración a los dos de esta madrugada. En la dirección de Seguridad, se recibieron anoche las siguientes noticias de provincias: En Humanes (Guadalajara), ha sido robado el molino propiedad de D. Emeterio Martinez, llevándose los ladrones, que no fueron detenidos, varias armas y efectos y 1000 pesetas en metálico. El lunes promovieron una acalorada reyerta en Fregeneda (Salamanca), siete individuos trabajadores, de los cuales resultaron herido de gravedad uno de ellos, llamado José Fernandez Blanco y leves su hermano Juan y Francisco Martinez Morán, cuyos sugetos fueron puestos en unión de los alborotadores a disposición del juez municipal de Fregeneda. En la noche del 27 de diciembre, fué robada en Congosto (Palencia), la casa de doña María Herrera, en ocasión en que esta se hallaba ausente. Entre los efectos robados figuran varias alhajas, una escopeta sistema remington, 4400 reales en plata y 3000 en oro. Los ladrones que se dejaron en la casa varios instrumentos de su profesión y dos cuchillos, han sido detenidos, prosiguiéndose las gestiones para capturar a otros sugetos complicados en el robo. Una carta de Sanlúcar de Barrameda da cuenta de la vida que hacen allí la reina Isabel, la infanta Paz, el príncipe D. Luis Fernando y los duques de Montpensier. Después del almuerzo, a la una, salen a paseo en carruaje, dirigiéndose, ya a los pinares de la Algaída, ya a la playa, para recorrer el trayecto desde el castillo del Espíritu Santo hasta el puerto de Bonanza, ya a la villa de Chipiona, situada a orillas del Océano. Otras veces llegan en su paseo hasta el Santuario de Ntra. Sra. de Regla, ocupado en la actualidad por la comunidad de frailes franciscanos consagrados a las misiones de Marruecos, y principalmente a la expedición que tiene más interés para sus altezas es la que hacen a Torre Brevia, magnífica finca de viñedo y dehesa de monte bajo y pinar enclavada en los términos de Chipiona y Rota. Los expedicionarios regresan al oscurecer de sus excursiones, y a las siete de la noche, hora señalada para la comida, vuelven a reunirse hasta eso de las ocho, hora en que se levantan de la mesa. S. M. la reina y los infantes pasan la velada en el budoir amarillo, y los príncipes hacen lo propio en el fumoir, salon de billar y gabinete de tapices. Dice anoche un periódico: «Los republicanos progresistas continúan en desfile, pero parece que algún otro individuo de la junta directiva imitará la conducta del Sr. Mathet. A la presidencia del círculo parece que aspiran el marqués de Montemar y el Sr. Llano y Peral.» Dice anoche un colega: «Todavía no se ha entrado el cadáver del doctor Encinas, ni se han reposito de su turbación natural sus amigos, cuando ya se toca a varias puertas para reemplazarlo en la alta Cámara. Nada escuché sobre esa vacante, y hasta formé mal concepto de quien apresuradamente me hablaba de ella, mientras negro crespo cubra el asiento habitual del doctor Encinas en el Senado—dijo ayer tarde con sentida frase el Sr. Sagasta, amigo del ilustre finado.» Se halla enfermo de alguna gravedad el señor marqués de Molins. S. M. el rey de Portugal ha concedido la gran cruz de la Concepción de Villaviciosa al Sr. Alonso Martinez. Miguel Lopez, el que vendió Querétaro a las tropas republicanas y entregó a su protector Maximiliano, ha muerto recientemente en la casita que poseía en el barrio de Santa María de Méjico. Bajo la presidencia accidental del señor Figueroa se reunió ayer tarde en el ministerio de Ultramar la comisión de codificación de las provincias de aquel departamento, ocupándose detenidamente en estudiar las reformas que deben introducirse en el Código de comercio de nuestra Península para su inmediata aplicación a Filipinas. La comisión se ocupó después de otros varios asuntos propios de su cometido. El acreditado funcionario jurídico y hermano del actual capitán general de Cuba, D. Daniel Calleja e Isasi, actual teniente fiscal de la Audiencia de la Habana, ha sido nombrado magistrado de la de Puerto Rico. El consejo de ministros reunió anoche en la Presidencia, se consagró principalmente a los presupuestos, trazándose líneas generales de los mismos, que motivaron una discusión levantada acerca del estado en que se encuentran lo que en nuestro país constituyen las fuentes de riqueza, con el fin de procurar que las tributaciones resulten lo más equitativas que sea posible. Con este motivo el ministro de Hacienda apuntó alguna idea acerca de las modificaciones que piensa introducir

en las contribuciones, cuyas ideas merecieron unánime aprobación. No se pudo entrar en el examen de los presupuestos parciales porque algunos no están aun terminados, y esto quedó para los consejos sucesivos. Aparte de este asunto, se dio cuenta de varios expedientes de indulto; el ministro de Estado dijo algo de política exterior y si algo se trató de la anunciada combinación militar, parece que no hubo resolución definitiva, aplazándola para el consejo de mañana. A las dos de esta madrugada, se daba cuenta por teléfono al juzgado de guardia de que en la casa de socorro del distrito del Hospital, había ingresado un sugeto gravemente herido a consecuencia de haber intentado suicidarse. De El Progreso: «Lamentables son siempre separaciones como las de los Sres. Salmeron, Azcárate y sus amigos, pero no dañan a la fuerza del partido, cuando las masas permanecen unidas y compactas, y cada vez más decididas a seguir las indicaciones del jefe.» Noticias de sociedad. Ayer se celebró en la iglesia de la Magdalena en París la boda de la señorita de Gossel-Brissac, hija de la vizcondesa de Tréderu, con el príncipe de Ligne. Anteanoche hubo recepción en casa de los señores marqueses de Molins, que se retiró todos los lunes de enero: el día de Reyes, por la noche, baile en el hotel de la Duquesa de la Torre; el 8 baile en la legación de Inglaterra; el 12 en la de Austria, y no tardará en fijarse el día para el baile con que el embajador francés, Mr. Cambon, se propone obsequiar a la sociedad madrileña. La condesa de Casa-Valencia recibirá los miércoles, desde hoy, según noticias. Sabedor el Sr. Pisa Pajares, rector de este distrito universitario, de que ayer debía celebrarse exámenes la junta de enseñanza de Valdecasas en el próximo barrio de Nueva Numancia (Puente de Valdecasas), acompañado del señor Solier, secretario general de dicho distrito, y del inspector de instrucción pública, Sr. Gascon, se trasladó a aquella escuela de niñas, de reciente creación y a cargo de la ilustrada profesora doña Concepción Bataller. No habiendo concurrido los individuos de la expresada junta, sin duda por el mal estado del camino con motivo de la copiosa nevada, el rector procedió a examinar de todas las asignaturas a las niñas de la mencionada escuela, de cuyo estado de educación y enseñanza ha quedado altamente satisfecho. Así tuvo ocasión de manifestarlo al terminar los ejercicios, dirigiendo las más lisonjeras y justas palabras a la Sra. Bataller, que no es la primera vez que fue recompensado su extraordinario celo y sus excepcionales dotes para la enseñanza, en la que lucha con pésimo local y escasísimos medios en su escuela. El señor rector entregó por su mano a las niñas los premios que estaban destinados a las más sobresalientes. Anoche se dijo que hace tres días el alcalde de Valverde de Leganés (Badajoz), había herido gravemente de una puñalada al médico Sr. Rubio, federal caracterizado de aquella comarca. El juzgado entendiéndose en el asunto. Se anuncia para el día 18 del actual, como hemos dicho, la aparición de un periódico diario titulado El Nuevo Porvenir. Proclamará la jefatura del Sr. Ruiz Zorrilla dentro del partido republicano histórico y sostendrá la necesidad de no desautorizar la política legal de la minoría parlamentaria. Será una nueva tendencia del partido zorrillista más próxima al Sr. Muro que a ningún otro republicano. Anoche volvió a decirse con bastante insistencia que el general Martínez Campos ocuparía pronto un puesto importante. Si la noticia es cierta, se resolverá en el interregno, porque los senadores no pueden aceptar puestos estando abiertas las Cortes. Anoche a las nueve y media tuvieron una acalorada reyerta en la calle del Caballero de Gracia dos individuos, resultando uno de ellos con una grave y profunda herida en el vientre, que le fué curada en la casa de socorro del distrito de Buenavista, pasando después a su domicilio por disposición facultativa. El agresor se llama Eusebio Escudero Hidalgo, de 37 años de edad, casado y cochero y habita en la referida calle del Caballero de Gracia, núm. 27, cuarto 4.º, donde fué detenido y puesto a disposición del juzgado de guardia, ocupándose en el acto de la detención una descomunal nevaja. El herido, que habita en la misma casa que el agresor, en el piso entresuelo, y se llama Pablo Serrano y Grillo, se guía esta madrugada en muy grave estado, temiéndose por su vida. Se encuentran actualmente cazando en Estremadura el marqués del Pazo, el señor Pidal y Mon y otros hombres políticos, que regresarán a Madrid en la semana próxima. Parece que en la próxima legislatura los diputados republicanos pedirán una amnistía para todos los emigrados. El diputado republicano Sr. Baselga ha renunciado la vicepresidencia del Círculo Popular Democrático, y dejado de pertenecer a él. Anoche se comentó en algunos altos círculos una opinión política que se atribuye, sino al más influyente en estos momentos, al hombre público de mayor autoridad en nuestro país. Decíase que esta importante persona estimaba más firme hoy que en todos los años del anterior reinado la situación de la monarquía, y que menos que nunca eran de temer acontecimientos peligrosos, atribuyendo este satisfactorio estado del país a las virtudes de la augusta señora que dirige los destinos de la nación y al patriótico concierto de los defensores de las instituciones. Se decía además que ahora se hacía justicia en el extranjero a nuestra política, y que en concepto de aquel estadista ilustre, esto mismo contribuía a sostener el crédito a una altura no conocida hasta ahora. Con estos juicios se relacionaba un rumor que se extendió ayer, suponiendo que las minorías conservadoras romperían su benevolencia para hacer una fuerte oposición en la segunda legislatura, y se desautorizaba completamente tal rumor, porque está en contradicción con la opinión a que nos referimos. No podemos decir el origen de la noticia; pero si que ha llegado ya a conocimiento de muchos políticos, y que no será esta la última vez que se hable de aquellas declaraciones. Bolsín de Madrid del día 4. Cuatro perpetuos. Contado, 00.00. Fin de mes, 66.83. Próximo, 00.00. Operaciones. Barcelona: interior, 66.72. Idem exterior, 67.15. París, 66.81.

DIARIO DE MADRID DEL MIÉRCOLES 5.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—San Telesforo, Papa y mar- dr, San Simeon Silita y Santa Amalia.

CULTOS.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Ginés, y habrá misa mayor y por la tarde a las cuatro, vísperas, completas y reserva; acto seguido solemnitas matutinas y laudes.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 4.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 3, DEL 4. Rows include Deuda perpetua, Deuda amortizable, Billetes hipotecarios, etc.

MATADERO

El día 3 se sacrificaron en el de Madrid 940 vacas, 234 vacas, 232 carneros, 48 terneros, 517 cordos y 61 ovejas, que pesaron 80667 kilogramos.

ACCIDENTES

En las últimas 24 horas que han terminado a las 12 de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro 39 accidentes: 13 graves, 6 de pronóstico reservado y 40 leves.

ESPECTACULOS PARA EL 5.

TEATRO REAL.—8 1/2.—82 de ab.—T. 1.º par.—Il barbiere di Siviglia. ESPAÑOL.—8 1/2.—F. 81 de ab.—T. 3.º imp.—Série 3.—Traidor inconfeso y mártir.—Los dos sordos.

BOLETIN FINANCIERO.

SUMARIO. 1886.—1887. El año de 1886 no ha sido fecundo en acontecimientos comerciales y financieros, y estando sin liquidar la crisis de 1883, cuyas consecuencias no es posible hacer desaparecer en un solo día, no era de esperar otra cosa.

Los fondos de Estados de primer orden, a quienes la paralización industrial y la falta de emisiones vienen favoreciendo desde 1882, habían llegado a principios de 1886 cerca de la par, de manera que ni por razón del interés ni por razón del mermen que dejan al aumento del capital, ofrecen una colocación satisfactoria al dinero.

Este no impedirá que las corrientes comerciales aumenten de día en día hasta llegar al grado que los acontecimientos que puedan ocurrir en el porvenir permitan; pero señala una baja en los rendimientos que habrá de reflejarse seguramente en los valores comerciales.

En el órden financiero pocos hechos tenemos que consignar también como producto del año de 1886, sin embargo, hay dos de primera importancia que conviene señalar; la abundancia de dinero y la tendencia marcadísima a la baja del interés del capital.

Proviene la primera de que las emisiones hechas en 1886 han sido insuficientes para absorber el ahorro anual, puesto que continúa aun la disminución del promedio anual de las hechas desde 1883 hasta la fecha, con relación al de los años anteriores, por lo cual hay una gran cantidad de metálico sin colocación.

Durante el año de 1886 no se registran más emisiones de importancia relativa que la hecha por el gobierno francés para consolidar deuda flotante, los nuevos billetes hipotecarios de Cuba (en la parte no destinada a la conversión), Panamá, el empréstito portugués, el de Buenos Aires, puerto de Pasajes, Orán y Argeles.

Las compañías de ferro carriles han hecho también alto en sus emisiones anuales, por estar casi terminadas en todas partes la red de caminos de hierro, y la industria no se ha robustecido lo bastante para poder acometer empresas que exijan apelar al público.

De este hecho, de la abundancia del oro, ha surgido como consecuencia lógica e inevitable la baja del interés que se ha determinado el año último por las conversiones hechas y proyectadas, y por la reducción del interés de las Cajas de Ahorros, al mismo tiempo que

por el tipo de algunas de las nuevas emisiones.

El 4 por 100 es considerado ya como un interés grande, y por esta razón las conversiones hechas y proyectadas lo son todas a un tipo inferior a aquel, al 3 y al 3 1/4 por 100. De estas las más importantes han sido la de la deuda municipal de Bruselas y la de las obligaciones de los ferro-carriles prusianos, si bien esta última, más que una conversión, ha sido una disminución de intereses, poniendo al tenedor en la alternativa de aceptar esta u optar por el reintegro a la par.

En vista de esto, la especulación, lo mismo que los capitales, han dado preferencia marcada a los fondos portugueses y a los españoles, y principalmente a estos últimos, por ser los que ofrecen colocación más ventajosa.

La actitud noble y digna del pueblo español a la muerte del rey, que hizo que la Bolsa, o mejor los fondos españoles, comenzasen el año con buena tendencia, y el convencimiento de que la revolución es impotente, han sido de los factores que, unidos al mejoramiento de la situación comercial y financiera de España, a la abundancia de dinero y a la baja del interés, no sólo han conservado aquella sino que la han mejorado considerablemente durante el año, como lo demuestra el siguiente estado comparativo de las liquidaciones mensuales.

Table with columns: 1886, 2 de enero, cotización, ALZA, BAJA. Rows include fin de enero, fin de febrero, fin de marzo, etc.

El cambio más bajo que durante el año el 4 por 100 interior, ha sido el de 53/30 el 11 de enero, a raíz de los acontecimientos de Cartagena, y el más alto el de 68 por 100 el 15 de diciembre, es decir, la víspera de las quiebras de New York.

El 19 de setiembre, horas antes de los sucesos de aquella noche, estaba el 4 por 100 interior a 62/40. El día 20, después de conocida la

algarada, se hizo a 61/60, el 21 a 61/75 y el 22 a 62/40; de manera que la impresión producida por aquellos acontecimientos, duró solo dos días.

Entre los cambios de principio y fin de año ha habido una diferencia de 10/0, y entre el más alto y el más bajo que ha hecho, de 13/70. Ha concluido el año haciendo 1/40 más bajo que el cambio mayor que obtuvo durante el mes último, pero proviniendo esto de causas puramente transitorias, habiendo desaparecido aquellas comenzó a tomar de nuevo el camino ascensional que viene recorriendo.

Nada tan difícil como predecir el porvenir, y máxime en asuntos financieros espuestos a contingencias de todo género, pero si es lícito juzgar por los indicios que se revelan en las plazas y haciendo en las salvedades necesarias, por lo que los acontecimientos imprevistos puedan esterilizar aquellos, creemos que la reacción comercial seguirá acentuándose más de día en día en Europa y la industria llamará hacia sí capitales en el momento sin colación. De continuar la baja en el precio de los productos, el movimiento no será tan intenso como si el aumento de producción respondiera el aumento proporcional del rendimiento.

Las sociedades de crédito preparan nuevas emisiones, y alguna había de hacer seguramente Rusia y esto distraerá también algunos capitales.

Algunas conversiones en proyecto se harán también, y es probable que entre ellas esté la de la deuda italiana y la deuda municipal de París; pero como aquellas emisiones, lo mismo que las conversiones, responden al principio económico del nivel de la tasa del interés, y éste está por bajo del 4 por 100 en valores de esta clase, los que conserven este tipo y estén muy distantes de la par, como sucede a la deuda española, continuarán siendo los preferidos hasta encontrar el nivel con los demás fondos de Estado, que ni pagan mejor ni más puntualmente, y por otra parte están espuestos a más y más serias contingencias.

El papel de profeta en estos tiempos está muy desacreditado; pero a pesar de esto, de la misma manera que sin las quiebras de los Estados Unidos, que produjeron el aumento del descuento del Banco de Inglaterra, y un retroceso de 2 por 100 en los fondos españoles, estarían éstos a 70, según habíamos anunciado hace muchos meses, creemos hoy que continuando las condiciones económicas y financieras en que se halla España, y a no sobrevenir acontecimientos de esos que perturban profundamente los mercados, como la guerra europea, etc., el 4 por 100 español rebasará durante el año actual de 1887 el cambio de 75 por 100.

Madrid 3 de enero de 1887.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—PROSPECTO PARA 1887.

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.

Sale todos los días. Hace tres ediciones, dos para Madrid, la primera a las seis de la mañana y la última a las ocho de la noche, y una para las provincias a las cuatro de la tarde. Da noticias y deja a los lectores la formación de los juicios. Publica las noticias agenas de todas opiniones y ahorra la lectura de los demás periódicos. Y en las noticias propias defiende constantemente el principio de autoridad sean cualesquiera las personas que lo representen.

PRECIOS DE LA SUSCRICION.

Table with columns: EN MADRID, EN PROVINCIAS, EN EL EXTRANJERO, EN ULTRAMAR. Rows include Un mes, pesetas, Un año, Un semestre, etc.

VENTAJAS DE ESTA PUBLICACION.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA cuesta a los suscritores menos que la compra diaria de números sueltos en las calles, porque además de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA llevada a domicilio, reciben un periódico de modas, la CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA, con figurines y dibujos de labores en negro y piezas de música para piano. La rebaja hecha en los precios de la suscripción por medio y un año se disfrutará solo hasta el 31 de enero de 1887, y desde dicho día se volverá a pagar a los precios establecidos anteriormente, de 1'50 ptas. al mes en Madrid y 6 ptas por trimestre en provincias.

ADVERTENCIA. Si por efecto de los nuevos precios señalados a la suscripción, se hubiese ya cobrado algo de más en las hechas hasta hoy para 1887, se indemnizará a los interesados ampliando el tiempo del vencimiento.

HABITACIONES PARA DOS CABALLEROS ESTABLES. Principio 2.º CABINETE Y ALCOBA C.º PAR. Locales a dos amigos p.º vivir en familia. Jacometrezo, 23, 2.º 1.

PERDIDA. Se suplica a la persona que hubiese recogido un perro caucero, pequeño, con su collar de cuero y adornos dorados, se sirva entregarlo en la calle de Belén, número 2, principal y se le gratificará. 1

TRASPASO TIENDA O LOCAL. Razon, Duque de Alba, 9. 1

DESDE LA CALLE DEL ALMIRANTE a la de las Torres, se perdió el día 1.º un reloj de oro de señora. Al que lo presente Almirante, 23, porteria, se le dará gratificación y las señas. 1

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.—Envía tarifas de precios a las personas que os pidan.

OFICINAS CARMEN, 18. 1.º MADRID TELEFONO NUM. 517

SALA Y GABINETE BIEN AMUEBLADO. Hortaleza, 33, conf. 1.º ALERIAS Y DEMAS MUEBLES. Mas horas que nadie. Especialidad en percheros. Leon 9, almacén

PARTICULAR. CEDE GABINETE, con ó sin Cruz, 6, 2.º 1. HUESPEDES DESDE 8 RS. BALLESTA, 18, pral. izda. 1

ELEGANTES GABINETES, con ó sin asistencia. Sevilla 14.

ALMONEDA. Una familia extranjera establecida con el mayor lujo, vende un precioso mobiliario recién llegado de París; hay sillera de sala, de gabinete, comedor, rico despacho en ébano, relojes de gran mérito artístico, cuadros, porcelanas, camas, piano de cola de Pleyel, alfombras, esteras y muchos objetos de casa.

CALLE DE CERVANTES 5, 7 Y 9, PRAL. Horas: de diez de la mañana hasta las cinco de la tarde.

SE VENDE UN PIANO DE TRES CUERDAS. Su autor Guasolé. En 90 duros. Carretas, 85, entresuelo izq. número 5.

ARAÑAS de 7 euros a 300; entredores, relojes, columnas, estatuas, quinqués, lámparas para comedor y objetos para regalos. Precios baratísimos. PRECIADOS, 18.

ALMONEDA MOBILIARIA. Hay un juego de gabinete riquísimo; entredores, rincónes y centro, todo maqueado; espejos dorados y visados, procedente todo de París. Salud, 21, pral.

BODEGA DE CASABONA Y COMPA. Ferraz, 58 (teléfono 619); Telupán, núm. 17 (teléfono 618). Tinto de pasto cepa Borgosa, Moscatel, Pardillo.—Se sirve a domicilio.

AMA PARA CASA DE LOS PAISES IRLANDESES. 15, 2.º dcha.

ALMONEDA DE VARIOS MUEBLES y armario luna. Atocha 76.

SE COMPRAN APARATOS DE FISICA, quimica y topografía. Juan de Dios, 4, 3.º dcha.

CONTRA EL FRIO. Los trajes contra el reuma, desde 3 pesetas; los abrigos y vestidos, desde 4; los trajes de falda y pantalón, infinitos modelos, desde 9. Constante surtido en ropa blanca. A la Exposición de París, 14—Carmen—14

ALMONEDA.—MUEBLES POR AUCCION de sus dueños. Hay armario luna, comedor y despacho. Hernan-Cortés, 9, bajo izda. 1

AMA PARA CASA DE LOS PAISES IRLANDESES. Su autor Guasolé. En 90 duros. Carretas, 85, entresuelo izq. número 5.

ARAÑAS de 7 euros a 300; entredores, relojes, columnas, estatuas, quinqués, lámparas para comedor y objetos para regalos. Precios baratísimos. PRECIADOS, 18.

ALMONEDA MOBILIARIA. Hay un juego de gabinete riquísimo; entredores, rincónes y centro, todo maqueado; espejos dorados y visados, procedente todo de París. Salud, 21, pral.

BODEGA DE CASABONA Y COMPA. Ferraz, 58 (teléfono 619); Telupán, núm. 17 (teléfono 618). Tinto de pasto cepa Borgosa, Moscatel, Pardillo.—Se sirve a domicilio.

AMA PARA CASA DE LOS PAISES IRLANDESES. 15, 2.º dcha.

ALMONEDA DE VARIOS MUEBLES y armario luna. Atocha 76.

SE COMPRAN APARATOS DE FISICA, quimica y topografía. Juan de Dios, 4, 3.º dcha.

CONTRA EL FRIO. Los trajes contra el reuma, desde 3 pesetas; los abrigos y vestidos, desde 4; los trajes de falda y pantalón, infinitos modelos, desde 9. Constante surtido en ropa blanca. A la Exposición de París, 14—Carmen—14

ALMONEDA.—MUEBLES POR AUCCION de sus dueños. Hay armario luna, comedor y despacho. Hernan-Cortés, 9, bajo izda. 1

ABONOS MINERALES

DE LA COMPANIA AGRICOLA Y SALINERA DE FUENTE-PIEDRA. Direccion: Madrid, Preciados, 35, 1.º y provincia de Málaga, Fuente-Piedra.

ABONOS PARA LA VIÑA. Abono potásico, núm. 2, a 32 pts. el saco de 100 kilogramos en toda estación de ferro-carril y puerto de España.

Se emplea en diciembre, enero y febrero, en proporciones de cinco onzas para cada pie de viña, y su efecto dura tres años, aumentando el rendimiento, haciendo que la uva contenga mayor cantidad de azúcar y menos cantidad de ácidos libres; no puede, como el estiércol, comunicar olor al fruto; y facilitando que la planta viva con mayor vigor y tozudez, la ponga en condiciones de resistir mejor las enfermedades de la vid.

ABONOS PARA CEREALES. Abono núm. 1, azogado, a 32 pesetas los 100 kilos, y abono núm. 6, fosfatado-potásico, a 24'50 pesetas en toda estación de ferro-carril y puerto de España.

Para los trigos de primavera (siembras de trigo trenas), que han de desarrollarse en tres meses, NO HAY OTRO ABONO POSIBLE, pues el estiércol se descompone lentamente y siempre es inferior al abono mineral. También existe superfosfato al 14 por 100 de ley y precio de 17'50 pesetas el saco, excelente para cereales.

ABONOS PARA LINO, CAÑAMO, NARANJOS Y PIMIENTOS. No tiene rival nuestro abono núm. 6, a 24'50 pesetas el saco de 100 kilogramos.

ABONOS PARA LA CAÑA DE AZÚCAR, MAIZ Y HUERTAS. Nuestro abono núm. 3, fosfatado, a 30 pesetas el saco, es la fórmula científica más perfecta para dichos cultivos.

Se mandan gratis instrucciones a quien las pida. Corresponsales en todas las provincias de España. No olviden los labradores que deben anticipar sus pedidos, pues los transportes por ferro-carril RETRASAN QUINCE DIAS la llegada de los pedidos, que servimos inmediatamente. GARANTIZANDO LA COMPOSICION OFRECIDA en nuestras cartillas-prospectos, y que ya certificada al resguardo de toda factura por el director facultativo el doctor D. Laureano Calderon, catedrático de química de las Universidades de Madrid y de Strasburgo.

PIANOS Y ORGANOS.

33, FUENCARRAL, 33, PRAL.—NAVAS. El depósito más importante y económico de España, por tener la esclusiva de las primeras marcas del mundo, como Steinway (de New-York), Honisch (Alemania), etc. Pianos de manubrio con inventos nuevos, armoniums para capillas y salones, precios sin rival.

JARABE DE BREA

CONCENTRADO DE SANCHEZ OCAÑA. De gran éxito en las afecciones del PÉCHO, ASMA, TOSES, irritaciones de la garganta y catarros de la vejiga.—Botella de 6 y 10 rs.—Farmacia de Sanchez Ocaña. Atocha, 35, frente a la de Relatores.

DINERO

directo, barato, en el acto, en la única y pral. casa de España, sobre sueldos del Estado. Teigan, 23, pl. SALUD, 7, FRENTE LA IGLE. Seña. Carbon 6 rs. arroba, 22 quintal, leña, 12 rs.

SE VENDEN Y COMPRAN ARSAS de bronce, armas antiguas y modernas, monedas id., antiques de campaña y teatro, cajas de música, cruces militares, Cristos. Tudescos, 11, OMNIBUS.

CHAMPAGNE

en comision, S. Marcos, 3. DINERO SOBRE SUELDOS, Dimebles, hipoteca de fincas y otras garantías. Infantas, 29

AMA DE CRIA PARA CASA DE Aduana, leche de dos meses, edad 22 años, Carrera de San Jerónimo, hotel de Rusia. 1

UN MATRIMONIO SIN HIJOS. desea una partner. Fuentes, 7. principal interior. Botaría razon

AMA DE CRIA PARA CASA DE Aduana, leche de dos meses, edad 22 años, Carrera de San Jerónimo, hotel de Rusia. 1

EL EXCMO. SEÑOR

DON MANUEL HERMIDA Y CAMBRONERO falleció el día 6 de enero de 1882 R. I. P.

Su viuda la Excmo. Sra. D.ª Josefa Fernandez Durán y Piñuela, su hija la Excmo. Sra. D.ª Emilia Hermida, viuda de Trillo-Figueroa, sus nietos D.ª Luisa, D.ª José, D.ª Alfonso, D.ª M.ª de los Angeles, hermanos y demás parientes suplican a sus amigos lo encomiendan a Dios en sus oraciones.

La misa de Requiem, a las nueve y media de la mañana, y todas las demás que se digan el día 5 en la parroquia de S. Luis, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, como igualmente en la de S. José, Caballero de Gracia y monjas de Góngora, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

EL ILMO. SEÑOR

D. JOSÉ DE GRIJALVA Y ALCOGER ha fallecido el día 4 de enero de 1887, a las seis de la mañana.—R. I. P.

Su desconsolada viuda la Ilma. Sra. D.ª Francisca de Paula Lecea, sus hijas D.ª Maria Luisa y D.ª Francisca de Paula, su hijo político, nietos, hermana política, primos y demás parientes suplican a los amigos que por olvido no hayan recibido esquela de invitación se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 5 del corriente, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de la Audiencia, núm. 3, al cementerio de la sacramental de San Lorenzo, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.

LA NIÑA

ELENA DE LAIGLESIA Y ROMEA ha fallecido el 4 de enero de 1887.

Sus afligidos padres los Excmos. señores D. Francisco de Laiglesia y Auset y D.ª Amelia Romez de Laiglesia, su hermana, abuelos, tíos y primos, ruegan a sus amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar el día 5 del corriente, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Columela, 8, al cementerio de la Sacramental de San Isidro.

El acompañamiento se despide en el cementerio. No se reparten esquelas.

FABRICA DE HARINAS

Se arrienda la nombrada "Torreclilla", situada sobre el río Pisuerga, de abundantes aguas todo el año, distante un kilómetro de la estación del ferrocarril del Norte en Duéñas, pueblo de más de 4000 vecinos, a 14 kilómetros de Palencia, capital de la provincia. Está montada con todos los adelantos modernos. Se elaboran en ella trigas a máquina para el comercio. De no arrendarse, su dueño admitiría algún consocio para la elaboración de harinas. Para más noticias en Palencia, Mayor, pral., 107. D. Juan Monedero.

PARA EL DIA DE REYES

se ha recibido un VAGON de juguetes a precios increíbles. LOS TIROLESES.—Atocha, 19 n.º 21